

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертацию Милованова Ивана Владимировича по теме: «Усовершенствование технологии возделывания сафлора в условиях Саратовского Правобережья», представленную на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 4.1.1. Общее земледелие и растениеводство.

Милованов Иван Владимирович в период 2017-2021 гг. обучался в аспирантуре ФГБОУ ВО «Саратовский ГАУ» (ныне ФГБОУ ВО Вавиловский университет) по направлению подготовки 35.01.01 Сельское хозяйство, по окончании присуждена квалификация преподаватель - исследователь. По окончании университета принят на работу в ФГБНУ «ФАНЦ Юго-Востока», г. Саратов на должность научного сотрудника лаборатории «Селекции и семеноводства яровой твёрдой пшеницы».

За период обучения в аспирантуре Миловановым И.В. успешно сданы кандидатские экзамены, согласно индивидуальному плану проведена закладка полевых опытов, фенологические наблюдения, сопутствующие учеты и анализы, что позволило своевременно подготовить отчеты, публикации и представить к защите диссертацию на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук.

Диссертация посвящена проблемам изучения, применения агрохимикатов на различных сортах сафлора красильного для получения высоких экономически рентабельных урожаев.

Изучение сафлора в период с 2018 по 2021 гг. позволило выявить особенности развития и формирования урожайности сафлора в условиях Саратовского Правобережья. Определить эффективность применения агрохимикатов на посевах сафлора красильного в условиях Саратовского Правобережья; изучить влияние на формирование морфологических признаков сафлора красильного; оценить экономическую и биоэнергетическую эффективность применения агрохимикатов. Достоверность и обоснованность результатов обеспечена применением теоретических и эмпирических методов, опытно-экспериментальной проверкой результатов, математической и статистической обработкой полученного результата по теме научного исследования.

Материалы исследования обобщались в научных журналах и докладывались соискателем на научных конференциях: профессорско-преподавательского состава и аспирантов Саратовского государственного аграрного университета им. Н. И. Вавилова (Саратов, 2018-2020 гг.); на международной научно-практической конференции Саратовского государственного аграрного университета им. Н. И. Вавилова: «Вавиловские чтения» (Саратов, 2018-2021гг.).

По теме диссертации подготовлено и опубликовано соискателем научные работы в полной мере отражают изложенный в диссертации материал. Основные

результаты диссертации опубликованы в 8 научных статьях, из которых 3 – в рецензируемых изданиях. 2 в изданиях, включенных в перечень ВАК, 1 статья в международном журнале Scopus.

Милованов Иван Владимирович в полном объеме освоил методику исследований, проявил себя как самостоятельный, трудолюбивый человек, умеющий анализировать научную литературу, экспериментальные данные и самостоятельно проводить научные исследования.

В целом автор диссертационной работы, Милованов Иван Владимирович вполне состоялся как исследователь, способный самостоятельно проводить научные эксперименты.

Научный руководитель, кандидат сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.01 – общее земледелие, растениеводство, доцент кафедры «Растениеводство, селекция и генетика» _____ Субботин Александр Геннадьевич

12.04.2023 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Саратовский государственный университет генетики, биотехнологии и инженерии имени Н.И. Вавилова». 410012, Саратов, пр-кт им. Петра Столыпина зд.4, стр.3 Тел. +7 9272295851,
e-mail: subbotinag2014@mail.ru

Подпись Субботина Александра Геннадьевича заверяю:

начальник отдела кадров


